

值班主任:余虔虹 陈海边
责编 版式:梁郁文 陈文
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市开展医疗保障政策集中宣传活动

回应群众关切 推进全民参保

■通讯员 周鹏鸿 曾碧玉

本报讯 为进一步贯彻落实全民参保的工作要求,激发人民群众参保缴费热情,营造良好的参保缴费氛围,近日,信宜市在青年文化广场开展“健康福祉,医保守护,深入贯彻党的二十大精神”医疗保障政策集中宣传活动。

信宜市医疗保障局、中国人保财险信

支公司联合信宜市妇幼保健院组织工作人员,到现场的市民开展政策宣传、疑难解答、市民推广及义诊活动。活动现场设置了政策解读、经办业务咨询、医保电子凭证推广、市民保咨询、爱心义诊等服务摊位。工作人员为市民发放了《城乡居民基本医疗保险政策问答》《城镇职工基本医疗保险政策问答》及升级版茂名市民保的有关宣传资料,

同时紧紧围绕参保意义、参保缴费、待遇享受、异地就医、报销流程、线上服务、补充医疗保险等热点问题精准发力,及时解答疑惑、回应关切,让医保政策深入人心,进一步提升参保群众的获得感、幸福感和安全感。

信宜市医疗保障局的有关负责人表示,医疗保障关乎人民群众切身利益。参加医疗保险是人民群众享有基

本医疗保障的前提。目前,距离2023年度城乡居民医保缴费截止时间2022年12月31日越来越近,为了不影响2023年度的医疗保障待遇,请尚未缴费的群众抓紧时间缴费啦,可通过“粤医保”“粤税通”“粤省事”微信小程序,银行代扣代缴或持有有效身份证件到各地办税服务厅、粤智助政府服务自助机等方式进行缴费。

珠海免税集团走访慰问帮扶脱贫户

■通讯员 颜裕才 陈迪龙

本报讯 为全面巩固脱贫攻坚成果,进一步增强脱贫群众的获得感、幸福感、安全感,近日,珠海免税集团班子成员带队深入帮扶村池洞镇中道村开展慰问走访活动,把党和政府的关怀和温暖送到脱贫户的炕上。

此次走访,珠海免税集团统一购置了油、面和米等慰问品,一一送到45户联系帮扶脱贫户手中。每到一户,珠海免税集团慰问组与脱贫户唠家常、谈生产,不仅宣传了相关帮扶政策,还详细询问他们近期的经济收入、生活开支以及健康状况等情况,并叮嘱他们做好个人防护,并送上慰问品和慰问金,鼓励他们增强信心,勇敢面对逆境,进一步提升生活质量。

脱贫户们纷纷表示,感谢党和政府的关心和厚爱,他们坚信在党、政府的帮助下,通过脚踏实地,勤劳肯干,一定会在新的一年里增加收入,让自己的生活更加富足。

一份份暖心的慰问品、一句句真切的关怀话,温暖了困难群众的心田,拉近了党员干部和群众的距离。下一步,珠海免税集团将继续深入贯彻落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,充分履行国企担当,助力乡村振兴。

信宜市开展2022年综合应急救援演练

强化应急准备 坚决遏制重特大事故发生

■文/图 通讯员 文治平 谢亮 杨国鼎

本报讯 近日,信宜市在该市工业园区工业大道开展2022年综合应急救援演练。演练活动主要内容是以现实生产生活中易因突发性极端天气灾害引发的如供电变压器台遭受雷击、线路跳闸、电力设施严重受损、出现停电、厂房电梯人员被困、手机信号中断、火灾等一系列情况进行模拟演练。

观摩了本次演练活动的专家认为,演练基本达到了预期效果,并具有以下特点:一是体现了以人为本、科学训练的演练理念;二是实现了锻炼队伍、磨合机制的演练目标;三是检验了各级应急预案的实用性和可操作性。

信宜市府办和信宜市应急管理局的领导希望,各镇(街道)、各有关单位今后要加强开展多形式演练,把事故应急预案和演练紧密结合,通过不断演练,锻炼队伍。此外,要压实各方面各环节安全生产责任,强化问题导向,强化应急准备,坚决做到“无急可应,有急能应,应急必胜”。切实完善应急抢险救灾要素支撑,坚决遏制重特大事故发生,确保一旦发生灾害,能够快速有序、科学高效处置,为信宜市高质量发展发展保驾护航。



信宜市应急管理局

采购新型抢险铲车 提升基层救援能力

本报讯 为贯彻落实党的二十大精神,全面提升应急抢险能力,信宜市应急管理局采购10辆新型铲车划拨到10个镇街。12月20日上午,信宜市应急管理局举行了铲车移交仪式。

崭新的铲车在移交仪式的现场挂满大红花,车前的横幅迎风飘扬。信宜市应急管理局党委书记、局长黄明亮将钥匙移交到10个镇(街道)的负责人手中,并强调:“务必保管好抢险装备铲车;务必加强抢险队伍现代化建设;务必确保人民生命财产安全!”移交仪式后,专业技术人员对此次铲车进行了细致的解说并实地操作培训。

这次抢险应急铲车划拨到基层一线,将提升应急救援战斗力,用实际行动履行“人民至上、生命至上”的宗旨,保卫一方百姓的平安。

(信宜应启)

信宜市老干部系统学习贯彻党的二十大精神

为高质量建设现代活力之城贡献“桑榆力量”

学习宣传贯彻党的二十大精神

■通讯员 卢雄坚 谢亮

本报讯 为深入推动党的二十大精神在广大离退休干部中走深走实,近日,信宜市老干部局组织举办全市老干部系统学

习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。信宜市老干部局、信宜市老年大学、信宜市关工委等部门人员参加了现场聆听,报告会以网络会议形式连接各镇街道收听收看。

宣讲会上,信宜市出席党的二十大代表彭秋香作了《亲历二十大、感悟二十大、践行二十大》专题报告,分享了自己的所见所闻及学习党的二十大精神所思所悟,生动讲述了党的二十大精神盛况。

信宜市委宣讲团成员、市委党校副校长邱家盛作学习贯彻党的二十大精神宣讲,全面深入解读了党的二十大精神丰富内涵和精神实质,强调要牢牢把握伟大变革、

牢牢把握理论创新、牢牢把握使命任务、牢牢把握自我革命、牢牢把握团结奋斗。

与会老同志听完报告深受启发、备受鼓舞,表示要以学习宣传贯彻党的二十大精神为动力,切实把思想和行动统一到市委政府的安排和部署上来,充分发挥自身的经验优势、群策群力,为信宜市高质量建设生态发展区的现代活力之城贡献“桑榆力量”!



团信宜市委开展“社区志愿伴读”志愿服务活动

让青少年享受读书乐趣

■通讯员 黄炳森 林小琦

本报讯 为充实社区青少年的课余生活,促进社区青少年的全面、健康成长,近日,由共青团信宜市委主办、飞霞研学志愿服务队协办的“社区志愿伴读”志愿服务活动在该市图书馆四楼举行。

活动中,同学们在青年志愿者的引导下,互相分享自己爱好的书籍以及读书心得。随后,志愿者分发了小学生必读系列经典图书,鼓励同学们一边阅读,一边摘抄自己喜欢的成语、名人名言、印象深刻的段落等。在同学们有序进入志愿伴读共读时间后,家长以及志愿者们耐心地为同学们讲解要点,现场阅读气氛浓厚融洽。阅读结束后,同学们在志愿者的指导

下制作古风流苏书签。大家热情高涨,充分发挥自己的想象,将自己喜欢的语句摘抄在书签上。书签上的笔触或苍劲、或娟秀,或刚正,随着同学们的精心制作,一枚枚精巧独特、融实用性性与艺术性于一体的书签呈现在大家面前。

在随后开展的“四史”知识问答上,同学们全神贯注,竞相抢答,现场一片欢声笑语,互动频频。

本次活动开阔了青少年的眼界,让青少年享受到了读书带来的进步和乐趣,增加了亲子间的互动,促进家庭和谐。

下一步,团信宜市委将结合实际继续开展有益于青少年身心健康的活动,用心用情呵护儿童健康成长,诠释新时代青年的责任与担当。

信宜市社会组织联合会参观“乡村振兴”项目

凝聚社会各方力量 助力特色产业发展

■通讯员 黄瑜 林小琦

本报讯 日前,信宜市社会组织联合会一行参观大成镇“乡村振兴”项目,提出要充分发挥社会组织联合会的桥梁纽带作用,与信宜市乡村振兴发展同频共振。访问团一行先后走访了大成镇双

乐村、大成村、塘坳村,了解特色产业、新农村建设等方面情况。在双乐村,访问团与村委会成员座谈,并实地参观双乐村特色豆炸生产和双乐村法治文化主题公园。

在塘坳村大雾岭,访问团一行走访了泰洪源农业发展有限公司,了解“大雾岭

云”品牌高黄酮茶的生产、销售情况。据介绍,高黄酮养生茶基地已建有自动化生产加工设备,包括红茶自动化生产线多条、绿茶自动化生产线多条,自动包装生产线多条。目前正在按照“信息化、有机化、多元化、人文化、品牌化”的方向推进发展。

在随后举行的座谈会上,访问团一行听取了大成镇2022年乡村振兴工作情况汇报,对乡村振兴各项工作发展进行了探讨交流,表示将组织联络社会各方力量,积极主动参与到乡村振兴工作中来,以实际行动支持特色产业发展,推动美丽乡村和现代农业建设。

沃柑成为信宜市乡村振兴“致富果”

目前种植面积达2.8万亩,年产量约5.5万吨

■通讯员 陆波 李家雄

本报讯 从2016年,为增加水果市场的新品种,信宜市陆续大规模引进沃柑良种苗木,并进行标准化种植,目前已经取得良好效果,让沃柑成为乡村振兴“致富果”。近日上午,笔者走进北界镇明堂村沃

柑种植示范基地,放眼望去,一个个拳头般大小、黄澄澄金灿灿的沃柑挂满枝头,压弯了树枝,微风徐来,阵阵果香沁人心脾,呈现出一派丰收在即的喜人景象。到果园察看沃柑生长情况的信宜市农业农村局相关人员和农技专家表示,多年来,信宜市找准产业发展方向,大力发展一村一特色经济产业,通过大户示范带动,解

决群众技术、销售等方面难题,努力增加农民收入。

信宜市农业农村局和各镇街经常组织农技人员现场指导种植户,勤施农家有机肥,科学喷灌,有效促进了该市沃柑的发展。8年来,信宜市沃柑种植已经形成了以保亨利种养专业合作社、红中红种养专业合作社、元冲业种养专业合作社等

3家省级农民专业合作社示范社种植为主的种植体系,

种植分布在北界镇明堂村,水口镇旺涌村、飞马村、贺家村,以及南部地区镇村,目前种植面积达2.8万亩,年产量约5.5万吨。沃柑,名副其实地成为信宜市农民的“致富果”,今年还成功入选了2022年第二批全国名特优新农产品名录。

水口镇高岭村

向村志愿者发放“积分存折”

■通讯员 王庆珍 陆波 温程鸿

本报讯 日前,水口镇高岭村为20名新注册志愿者的村民发放“积分存折”,并公布积分新任务给志愿者们认领。

领到“积分存折”以及认领新任务的志愿者迅速行动,对村道路肩、山顶公园、竹林广场等地进行清洁保洁,对灌溉水渠、排水沟进行清障清淤。

此外,不少志愿者选择上门照顾独居老人。今年89岁的独居老人梁瑞英,在志愿者轮流照料下感到十分安心,家里也被打扫得干干净净。

评议小组对志愿者的行动成效进行评比,将最终分数登记在“积分存折”里,并将最新积分公布在志愿者积分超市。其中,完成了10多项公益行动任务的志愿者最高积分已累计到了150分。按照累计积分兑换实物奖励措施,志愿者拿着“积分存折”可在积分超市里兑换相应生活用品。

该村通过“志愿服务积分超市”激发群众参与乡村管理和发展热情。自愿从事志愿服务本村的党员、村干部、群众踊跃报名登记申请,领取积分卡,参与乡村治理。积分超市按政治合格、带动发展、文明模范、遵纪守法、服务群众等五个积分评定模块标准进行评选,一个记分周期内在某个模块得分最高者,获得该模块的星级称号,并给予奖励和表彰,其他参与者也根据积分标准定期兑换奖品。

志愿服务积分超市的奖品主要是家电和家庭日常用品,十分实用,深受村民喜爱。这些奖品刚开始主要由水口镇政府、信宜市人民法院和个别村乡贤牵头资助,后来该村热心群众、乡贤纷纷支持,有效确保了超市的长期运作。

据了解,目前高岭村共有184名注册村志愿者的村民发放了“积分存折”,并发布了环境保护、关爱服务、文明行动、安全排查、文体活动,以及围绕特殊日集中开展大型志愿活动,发展产业增加村民就业岗位带领村民致富,或其他志愿服务活动等八大“正能量”积分项目给志愿者们认领。